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висококваліфікованих клінічних фармацевтах як невід'ємних учасниках 

міждисциплінарних команд. 

Висновки. Клінічні фармацевти демонструють доведену ефективність у 

зниженні ризиків побічних реакцій, оптимізації витрат та покращенні 

результатів лікування. Для максимальної реалізації потенціалу клінічної 

фармації в Україні необхідні комплексні законодавчі, освітні та організаційні 

реформи з орієнтацією на міжнародні стандарти. Рекомендується впровадити 

обов'язкову посаду клінічного фармацевта в кожній лікарні з нормою 1 на 100-

150 ліжок, розробити національні протоколи з обов'язковою участю 

фармацевтів та фінансувати програми підвищення кваліфікації. 

Перспективними напрямами подальших досліджень є розробка локальних 

протоколів міждисциплінарної взаємодії, вивчення фармакоекономічної 

ефективності впровадження посад клінічних фармацевтів та адаптація 

міжнародних освітніх стандартів до українських реалій. 
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В умовах воєнного стану та постійних безпекових загроз особливого 

значення набуває забезпечення безперервності освітнього процесу шляхом 

адаптації аудиторного навчання до нових реалій. У діяльності Запорізького 

державного медико-фармацевтичного університету (ЗДМФУ) важливе місце 

займає створення безпечного освітнього середовища та забезпечення якісних 

освітніх послуг, що відповідають сучасним стандартам медичної та 

фармацевтичної освіти. 

З цією метою університет впроваджує комплекс організаційних рішень, 

спрямованих на поєднання безпеки та високої якості підготовки майбутніх 

фахівців. Важливим напрямом є створення безпечних освітніх просторів, 

оснащених сучасними інтерактивними засобами навчання, системами 

вентиляції та необхідним технічним обладнанням. Великі приміщення 

адаптовано до багатофункціонального використання шляхом зонування, що дає 

змогу одночасно організовувати заняття для кількох академічних груп. Такий 

підхід забезпечує безперервність освітнього процесу навіть під час повітряних 

тривог і є прикладом ефективної організації навчання в умовах підвищеного 

рівня ризику. 

У відповідь на безпекові виклики університет також реалізував стратегію 

розширення географії освітнього процесу. Зокрема, на базі Берегівського 

медичного фахового коледжу (м. Берегове, Закарпатська область) створено 

університетське містечко ЗДМФУ, де протягом останніх років організовано 

аудиторне навчання відповідно до освітніх програм університету та 

міжнародних стандартів якості. 

Викладачі кафедри фармацевтичної, органічної та біоорганічної хімії 

ЗДМФУ вже другий рік поспіль активно залучені до реалізації цього проєкту. 

Зокрема, викладання дисциплін «Фармацевтична хімія» та «Стандартизація 

лікарських засобів», «Органічна хімія» для студентів міжнародного 

факультету, які здобувають освіту за спеціальністю «Фармація», здійснюється 

в аудиторному форматі під час їхнього перебування в Україні, у 

Закарпатському університетському містечку ЗДМФУ. Такий формат 

забезпечує безпосередню взаємодію викладача і студента, сприяє глибшому 

опрацюванню навчального матеріалу та інтеграції теоретичних знань із 

практичними аспектами професійної діяльності. Це дозволяє формувати у 

студентів цілісне розуміння фармацевтичних процесів, принципів контролю 

якості лікарських засобів і їх раціонального застосування. 

Ефективність реалізованого підходу підтверджується позитивними 

відгуками студентів та їх успішними результатами складання як 
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внутрішньоуніверситетських іспитів, так і першого та другого етапів ЄДКІ, що 

свідчить про високий рівень підготовки здобувачів освіти. 

Висновок. Досвід Запорізького державного медико-фармацевтичного 

університету свідчить, що ефективна організація аудиторного навчання в 

умовах прифронтового регіону базується на поєднанні безпечного освітнього 

середовища, розширення географії навчання, практичної орієнтації освітнього 

процесу та гнучких організаційних підходів. Такий підхід забезпечує якісну 

підготовку майбутніх медичних і фармацевтичних фахівців і демонструє 

високу адаптивність системи вищої медичної освіти до сучасних викликів. 
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